

美总统与国会就提高债务上限达成最终协议

正将该协议提交给国会两院投票

新华社纽约5月28日电(记者 刘亚南)美国总统拜登28日晚对媒体表示,已与参议院共和党籍议长麦卡锡就提高联邦政府债务上限达成最终协议,并正将该协议提交给国会两院投票。

麦卡锡对该协议获得国会通过的前景表示乐观,但他同时承认,协议“无法让每个人都满意”。

据美国媒体报道,该协议主要内容包括限制2024年和2025年联邦政府的支出,换取债务上限问题至2025年年初的解决方案。其中,非国防预算支出2024财年(2023年10月1日开始)基本不变,2025财年获准增加1%。此外,该协议提

高了申领联邦政府救济的门槛,同时同意小幅增加军费和退伍军人福利等开支。债务上限是美国国会为联邦政府设定的为履行已产生的支付义务而举债的最高额度,触及这条“红线”,意味着美国财政部借款授权用尽。美国政府在1月已触及31.4万亿美元的债务上限,财政部随即采取“非常规措施”以避免债务违约,但这些临时措施所筹

中方代表：坚决反对日本将福岛核污染水排海

新华社日内瓦5月28日电(记者 王其冰)中方代表27日在瑞士日内瓦举行的第76届世界卫生大会相关讨论中发言,坚决反对日本单方面决定将福岛核污染水排入海洋。

中方代表指出,福岛沿岸洋流强劲,核污染水排海10年后,有关放射性核素将蔓延至全球海域。此举是将风险转嫁给全人类,不是日方的私事,而是关乎全球公众健康的重大问题。很多国家和利

益攸关方都表达了严重关切。中方代表强调,在同各方协商达成一致前,日方不得擅自启动核污染水排海。

针对日方代表答辞,中方代表表示,日方所作辩解可归结为“水质无毒,排放有理”。日方所言完全站不住脚,必须就一系列问题给出令人信服的答案。中方提出三方面质疑:第一,福岛核污染水如果安全,日方为何不留着自已使用?为何不用于国内的农业和制

藏羚羊进入迁徙产仔高峰期

5月29日,在青海可可西里,一群雌性特产藏羚羊通过青藏公路。记者从三江源国家公园管理局三江源园区可可西里管理处了解到,目前在青海可可西里,雌性藏羚羊迁徙产仔进入了高峰期。



新华社记者 张宏祥 摄

中国文化闪耀匈牙利“国际大道”

憨态可掬的大熊猫人偶、喜庆的舞狮表演、悠扬的古筝演奏、可爱的儿童舞蹈……满载中国元素的“中国帐篷”成为匈牙利“国际大道”游园会上一道亮丽的风景。

28日的布达佩斯城市公园阳光草地,充满缤纷色彩和欢声笑语,一年一度的“国际大道”游园会在这里举行。中国驻匈牙利大使馆时隔四年再次应邀参加,与匈牙利罗兰大学孔子学院一起,为当地民众奉上精彩纷呈的中国文化表演和体验。

“国际大道”游园会活动由国际儿童救助组织主办,旨在为来自经济条件较差家庭的儿童提供免费的文化体验。该活动迄今已举办33年。来自22个国家的使馆和文化机构参与今年的游园会,创下历史纪录。

中国结、红灯笼、福字贴……带有浓浓中国风的帐篷内人头攒动,大人和孩子们一起投入地体验剪纸、十二生肖涂色、书法等中国传统文化。一位名叫妮基的女士说。她带着两个年幼的孩子前来参加游园活动。弟弟泽奈尼有些害羞、不说话,哥哥佐兰则热情地回应妈妈:“是的,我

埃尔多安胜选连任 土耳其将继续独立外交

土耳其28日举行总统选举第二轮投票。根据初步计票结果,现任总统埃尔多安胜出。埃尔多安在获胜后表示,过去几个月西方国家形成了反对他的联盟,但现在所有针对土耳其的“肮脏游戏”都失败了。

分析人士指出,尽管埃尔多安在此次选举中面临前所未有的挑战,但其基本盘依旧稳固。土耳其是北约成员国,但埃尔多安在外交上拒绝一味倒向美西方,其胜选连任意味着土耳其将继续奉行独立外交政策,将对地区乃至国际局势产生重要影响。

此次选举中,6个政党组成规模空前的反对党阵营并推出统一候选人,挑战长期执政的埃尔多安。通货膨胀、本币贬值及民众生活水平下降等问题拖累埃尔多安的支持率,导致其在首轮投票中得票率未能过半。

埃尔多安政府在胜选后表示,通胀是自己当选后要应对的最紧迫挑战,地震灾区重建也是政府优先任务。土耳其是北约国家,但拒绝一味倒向美西方。埃尔多安政府与美西方价值观不合,与美西方龃龉不断。去年2月乌克兰危机升级后,埃尔多安政府拒绝追随西方国家制裁俄罗斯,反而继续大量购买俄石油天然气。同时,埃尔多安政府还以阻止芬兰和瑞典加入北约约为筹码,要求两国不支持土耳其列为恐怖组织的库尔德工人党等。这些都让希望联合盟友共同对付俄罗斯的美国恼火不已。

最高检等三部门发布7件依法严惩危险废物污染环境犯罪典型案例

新华社北京5月29日电(记者 冯家顺)最高人民检察院、公安部、生态环境部29日发布7件依法严惩危险废物污染环境犯罪典型案例。据最高人民检察院介绍,2020年以来,全国检察机关共对污染环境犯罪案件提起公诉7600余件18000余人。全国生态环境部门共查处涉危险废物和自动监测数据环境违法案件18万余件、罚款近17亿元,向公安机关移送涉嫌环境违法犯罪案件3071起。

记者了解到,针对危险废物环境违法犯罪长期以来存在的范围广、发现难、治理慢等问题,从2020年开始,最高人民检察院、公安部、生态环境部联合开展严厉打击危险废物环境违法犯罪专项行动,重点惩治非法收集、利用、处置废矿物油和跨行政区域非法排放、倾倒、处置危险废物等环境违法犯罪行为。2021年,三部门将重点排污单位污染物排放自动监测数据弄虚作假纳入打击范围,2022年又将第三方环保服务机构弄虚作假

生态环境部将严厉打击环评造假行为

新华社北京5月29日电(记者 高敬)生态环境部新闻发言人刘友宾29日表示,生态环境部将持续对环评违法行为加强高压严态势,严厉打击环评造假行为。

在生态环境部当天举行的新闻发布会上,刘友宾介绍,日前,山东省青岛市即墨区人民法院对山东锦华环保科技有限公司环评造假案公开审理并当庭宣判,4名被告人为牟取非法利益故意提供大量虚假环评文件,被判刑并没收违法所得。这是刑法修正案(十一)施行后,环评造假入刑司法实践的重大突破,也是环境行政执法与刑事司法衔接机制的标志性成果,表明了生态环境部门、司法部门对环评弄虚作假“零容忍”的态度和依法严惩绝不姑息的决心。

我国将建成声环境质量监测网

新华社北京5月29日电(高敬 黄伟)生态环境部生态环境监测司副司长蒋华华29日介绍,今年年底前,我国将建成覆盖所有地级及以上城市功能区的声环境质量监测网。

防治噪声污染,既关乎家长里短的小事,也是事关人民群众切身利益的大事。在生态环境部当天举行的新闻发布会上,蒋华华介绍,2022年全国声环境功能区昼间达标率为96.0%,夜间达标率为86.6%。从各类声环境功能区来看,昼间、夜间达标率同比均有不同程度上升。全国城市区域声环境总体水平为“好”和“较好”的分别为5%和66.3%。

最高法与全国妇联共同发布保护未成年人权益司法救助典型案例

新华社北京5月29日电(记者 齐琪)最高人民法院与中华全国妇女联合会29日共同发布保护未成年人权益十大司法救助典型案例。典型案例彰显对未成年人健康成长的民生关怀,为全社会关心关爱未成年人,指导各级人民法院进一步做好未成年人司法救助和延伸救助工作提供示范样本。

最高人民法院赔偿办主任孔玲介绍,本次发布的十个案例,是最高人民法院首次联合中华全国妇女联合会以专题形式集中发布。典型案例涵盖刑事被害人救助、追索抚养费救助、道路交通事故损害赔偿救助等可予救助的主要案件类型。据悉,典型案例覆盖面广,案件类型既有针对刑事被害人的救助案例,又有涉追索抚养费、道路交通事故损害赔偿引发的民事纠纷的救助案例,尽量涵盖可予救助的主要案件类型。此外,典型案例创新开展联合救助,既有高级、中级、基层人民法院三级联动救助未成年人的案例,又有人民法院主动协调检察机关,同向发力共同救助受害人,实现救助效果最大化的案例。